

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Etran. 72

Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

INSERCIOS.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pala.

AÑO XXIII. NUM. 5430 DE LA NOCHE.

MADRID. MIERCOLES 9 DE OCTUBRE DE 1872.

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NUM. 2

EN EL OBRADOR DE SASTRERIA DEL Sr. Mexia, calle de Alcalá, 38, se necesitan oficiales para prendas grandes.

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS DE A. N. TOLEDO. Antes calle de Valverde, ahora Fuencarral, 11, esquina á la del Desengaño.

PRIMERA EDICION.

Las noticias recibidas ayer de Cataña por el gobierno, según el extracto oficial, sólo participan algunas presentaciones á industria, y algunos movimientos de las fachones y columnas que las persiguen, sin que ocurra novedad particular en el resto de la Península.

La Gaceta de hoy publica los decretos, expedidos por el ministerio de Hacienda, nombrando:

Inspector general de Hacienda, con la categoría de jefe de administración de primera clase, á D. Juan de Morales y Serrano, inspector de Hacienda, con la de jefe de administración de segunda clase;

Tesorero central de Hacienda pública á D. Manuel Arriola, jefe del departamento de liquidación de la dirección general de la Deuda pública;

Jefe del departamento de liquidación de la dirección general de la Deuda pública, á D. José María Camacho, confesor de la dirección de la caja general de Depósitos;

Contador de la dirección de la caja general de Depósitos á D. Fernando Miranda de Pasco, inspector general de Hacienda, que reúne las condiciones necesarias por derecho propio para pertenecer al cuerpo especial de contabilidad y tesorería del Estado;

Inspector general de Hacienda á don Pío Agustín Carrasco, cuyo cargo ha desempeñado anteriormente.

Por decretos del ministerio de la Gobernación se concede nacionalidad española al súbdito italiano Cayetano Confort Sampietro y al súbdito francés Jean Revel Lacaze.

El cónsul de España en Port-au-Prince ha remitido al ministerio de Estado copia de la ley decretada por el cuerpo

Legislativo, disponiendo que desde 1º del corriente el derecho adicional de 10 por 100 que se percibe ahora sobre la importación, en virtud de la ley de 2 de octubre de 1863, se eleve al 33 por 100; y sobre los derechos reunidos de exportación se aumente un 20 por 100. El producto que resulte de ambos recargos será el objeto de una contabilidad especial y será aplicado exclusivamente a retirar de la circulación el papel-monedas existente.

La dirección del Tesoro publica hoy en la Gaceta el estado del movimiento de la Deuda flotante del Tesoro durante el mes de setiembre último. Importaba dicha deuda en 1º del citado mes pesetas 378.132.589'61; tuvo de aumento hasta 1º de octubre 164.128.803'08, y de disminución 132.464.29'05. Importaba, pues, la Deuda flotante en 1º del corriente 405.091.863'64 pesetas.

La temperatura máxima de ayer fué de 18 grados.

Según los partes recibidos, ayer llovío en Bilbao, Cuenca, Guadalajara, Logroño, San Sebastián, Soria, Teruel, Vitoria y Zaragoza.

Personas que nos merecen entero crédito nos manifiestan que en la conducción de las aguas para el riego de las tierras próximas al barrio del Sur, se han adoptado todas las precauciones sanitarias, entre otras la construcción de un acueducto cubierto, y no abierto, como se nos dijo antes, y el cual tiene 300 metros de extensión. No se puede, por tanto, atribuir á la influencia de estas aguas cubiertas y conducidas por acueducto ninguna de las enfermedades roientes en dicho barrio.

SEGUNDA EDICION.

Dice el Diario Español:

«Ha presentado la dimisión de su destino el Sr. Ramón Serrano y Serrano, jefe que era de la secretaría de la real estampilla. En su reemplazo parece será nombrado el Sr. Aguilera, gobernador civil que es en la actualidad de la provincia de Murcia.»

El Puente de Alcolea dice que se habla de fuertes sumas venidas de las Antillas.

llas con destino á publicaciones periódicas que defendan la emancipación de Cuba.

Ha llegado á Madrid el general señor Echagüe.

El general Lersundi ha llegado á Deva.

Los gobiernos frances y prusiano negocian algunas modificaciones importantes al tratado de Francfort.

El gobierno francés va á presentar al Parlamento un proyecto de ley para castigar el duelo.

Del 10 al 18 de este mes se reunirán en Berlín el príncipe de Bismarck y el conde Andrássy, primer ministro de Austria, para convenir las medidas que deben tomarse contra la Internacional. Despues se invitará á los demás Estados de Europa á que envíen representantes á un congreso general.

Ayer se ha constituido el comité del partido constitucional de la provincia de Madrid, que se compone de los señores Garrido (D. Joaquín), Moreno Benítez, Albareda, González (D. Venancio), Navarro Rodrigo, Lois, Abascal, Saavedra, Isasa, Palau, Martínez Brau, marqués de Castro-Serna, Cazurro, Alvarez Marín, Angulo (D. Luis), Padierna, Muñiz, Page, Ortiz y Casado, Henao y Muñoz, López (D. José María), Delgado (D. Justo), Ayuso, Rico, Mansí (D. A. y D. P.), García Martínez, Rubio (D. Leandro), Abeleira, Pérez (D. Zoilo), González de la Peña (D. Pablo), conde de Almina, Gullón (D. Anacleto) y González Encinas.

La Iberia publica hoy un proyecto de contestación al discurso de la corona, como la expresión de las ideas y principios del partido conservador, censurando al gobierno actual y proponiendo soluciones en consonancia con aquellas ideas y aquellos principios.

El ilustrado escritor en materias económicas, Sr. Gadea, que ha venido ocupándose en el Debate desde su creación en las cuestiones de Hacienda, ha dejado de pertenecer á la redacción de nuestro colega.

Toda la prensa hace justicia á las

grandes dotes literarias del Sr. Balart, bien demostradas una vez mas en la redacción del proyecto de contestación del Senado al discurso de la corona. Por lo que hace al fondo del escrito, juzgando escesivamente radical los diarios conservadores y lo aplauden los ministeriales.

Tambien estuvieron los Sres. Sagasta, Ullóa y otros importantes hombres del mismo partido. Con este resultado concurren al círculo fuertes humedades; pero no se celebró reunión política, segun dice un colega, ni se había convocado para ella ninguno de los ministros.

La Epoca concluye un artículo acerca del Banco hipotecario, afirmando que dicho Banco tiene dos caracteres: es nacional, porque su domicilio estará en Madrid, su gobernador, así como las dos terceras partes de sus administradores, deberán ser españoles, y le serán aplicables nuestras leyes; y comenzará a funcionar con capital extranjero. Lo primero es un hecho natural que no merece elogio, por mas que existan en España compañías industriales muy útiles y respetables, cuya administración superior reside fuera del reino; lo segundo es siempre una gran ventaja, y mucho más en la actualidad, porque aumenta desde luego el numerario del país y lo abaratara en todas las comarcas á donde el Banco hipotecario lleve su acción.

Anoché salieron para Zaragoza los obispos de Zamora, Badajoz, Jaén y auxiliar de Madrid.

Ha sido detenido en Valencia un individuo que se cree sea el asesino del inspector de vigilancia pública de Barcelona Sr. Olandre.

Ha salido para Zaragoza, acompañado de su familia, el Sr. Angulo, ex-ministro de Hacienda.

Probablemente hoy quedarán designados los individuos que han de componer la junta calificadora de magistrados y jueces.

En el término de Vallecas y al pie de la vía férrea, fue hallado á las once de la mañana de ayer el cadáver de un hombre cuya procedencia se ignora.

Dice el Imparcial que el ascenso á teniente general del Sr. Sanchez Bregua no es ya un hecho efectivo, por no existir todavía vacante reglamentaria.

Anoché visitó el círculo Constitucional por primera vez, después de su regreso, el ilustre duque de la Torre.

La organización del partido conservador se efectuó rápidamente y ordenadamente, siendo notable la actividad que están desplegando para conseguir los hombres más importantes de él. La junta directiva ha quedado constituida con todos los ex-ministros del partido, confiriéndose la presidencia al de mayor edad, si bien considerándose como presidente á los Sres. Serrano y Sagasta.

La comisión ejecutiva del partido conservador, que tiene á su cargo la organización de los trabajos acordados por la directiva, la forman los Sres. Sagasta, Ullóa, Balaguer, Groizard, Ayala, Monteto y Chacón, siendo secretarios de la misma los Sres. Gullón, Rute y Montes.

La asamblea republicana está convocada para que se reúna en Madrid el 15 del actual. La Igualdad cree que es llegado el momento de tomar resoluciones y estar preparados para todos los acontecimientos.

Dice El Tiempo: «Nos escriben de Baeza que el 30 de setiembre ultimo se escaparon de la cárcel de dicha ciudad ocho presos, de los de más consideración, y que en la noche anterior los habían verificado otros dos; no haciendo esto otro más, porque al salvar una pared cayó, rompiéndose una pierna.»

El Eco del Progreso dice que el Sr. Mata dejará al fin el gobierno de Madrid. Otro colega anuncia que pasará a un alto puesto el Sr. Mata. Ya hemos dicho que hasta ahora no hay nada de este asunto.

Según noticias de un colega, la sifilis se complica en Portugal. La dimisión del presidente de la Cámara de los Pares ha sido aceptada, y el ministerio permanecerá por lo visto en llevar adelante el procesamiento del marqués de Almeida. Son de temer próximos y graves acontecimientos.

Según dice un periódico, el incendio del Escorial pudo extenderse con más

tencia de emoción toda comunicativa. Vera le contó su historia, sin disimular nada de los males que ella hubiese podido hacer, sin escusar su coquetería ni muchacha con el conde Perhoff; sin contar en nada el medio consentimiento que había dado en un principio á un matrimonio hecho pronto imposible por la pasión violenta hacia Alexis, de que él también participó enseguida que se hubieron conocido; le pintó la repentina vuelta del conde, su loca cólera y sus terribles amenazas.

— Todo eso es muy grave seguramente, —dijo el gobernador, que no la había interrumpido; —creo que es necesario tenerlo en cuenta y hacerlo bien enterarme de todo. Permitidme, sin embargo, deciros, que entre esas amenazas hechas hace tres años y la odiosa maquinación de que sois víctima, hay todo un abismo.

— El abismo desaparece ante esta persona, —dijo Vera abriendo el estuche del conde Perhoff. —No os parece como á mí añadió, —que es extraño que coincidan las desgracias que nos hierven y la llegada á mi casa de este símbolo de odio y de venganza?

— En efecto, —repuso el gobernador que revolvía la perla entre sus dedos; —este es un indicio que no debemos despreciar. Es bien hermosa, —añadió, —solamente que os cuesta bien cara... ¡Oh! al conde Perhoff le gusta el melodrama y el melodrama le perderá.

Dijo algunos pasos por su gabinete sin decir una palabra; después volviendo hacia Vera:

— ¡Es preciso que le salvemos... y le salvaremos! —dijo á la joven, en la que las lágrimas de la alegría reemplazaban á las del dolor.

— Si, le salvaremos! bastará para ello que hableis á los demás como acabais de hablarme.

— Os sabéis hacer escuchar! Voy á escribir á San Petersburgo, y espero que se tendrá en cuenta mi nota. Id allí por vuestra parte, pues bien fácil os será hallar protectores y amigos. Pero no perdais tiempo, volad si es preciso para llegar ántes que el prisionero. Eso no será muy difícil, por muy rápidamente que le lleven. La kibitka jamás ha valido por una silla de postas, sobre todo cuando se paga doble guia. Partid, pues; escribidme á menudo y pensad que mis votos os acompañan. Decidme todo, y si por mi parte os puedo ser-

vir en alguna cosa, segura podeis estar que no descansaré un momento hasta conseguirlo.

— ¡Qué bueno sois, señor, y cómo podré daros las gracias!

— Permitidme serviros.

— Servidme, servidme, —replicó Vera tendiéndole su blanca mano. — Contad con nuestro eterno reconocimiento.

— Ya me prometéis doble lo que pido, —respondió el gobernador reteniendo un poco mas tiempo del necesario la hermosa mano de Vera entre las suyas.

Los preparativos del viaje no hicieron perder mucho tiempo á la joven.

Se hizo dar algunas cartas, tomó una gran cantidad de dinero, cubrió de besos á su hija y partió.

Después de dos días de loca carrera, durante los cuales no había vivido mas que por los ojos, interrogando sin cesar al camino y devorando el espacio, Vera acabó por distinguir ante ella un punto negro que huía, pero que, sin embargo, aumentaba de minuto en minuto.

— Debe ser él —dijo su corazón, que latió violentamente.

Con la voz, con la mirada, con los ojos y con promesas escitaba á los postillones, cuyos látigos daban alas á los tres pequeños pero vigorosos caballos enganchados en troika á su silla de posta. Pronto pudo Vera reconocer un coche bajo rodeado de cosacos.

— ¡Mas deprisa! ¡mas deprisa! Alcanzad la kibitka.

Los caballos saltaron.

Pronto alcanzaron el coche que conducía al prisionero. El conductor, viendo una silla de posta detenerse á su lado en el camino, creyó que era alguna orden emanada de la autoridad superior que se traía al jefe de la escolta, y él mismo se detuvo.

Descender al camino, abalanzarse á su marido, pasarse los brazos al cuello y murmurar con una voz entrecortada por los sollozos una frase entrecortada por los sollozos, todo fué para Vera obra de un instante.

Los guardias que rodeaban á Wolsky, el oficial que mandaba la escolta, el prisionero mismo, todo el mundo quedó sorprendido por la rapidez de su acción, y nadie intentó impedirsela. Se hubieran puesto en guardia ante un hombre que les hubiera podido hacer sospechar algún proyecto de fuga, por más que le fuese poco posible á un prisionero cargado de hierros y rodeado de agentes

una escena de dolor y de amor que hundióse enternecido á un corazón de hierro. Era preciso ser hombre para resistir á ello; los agentes mismos se encontraron conmovidos. Vera se unió estrechamente á Wolsky, levantaba sus cadenas, trataba de romperlas, como hace un niño obstinado con el juguete que le irrita; se arrojaba á sus pies y banaba sus rodillas con un torrente de lágrimas ardientes y amargas; imploraba la piedad de los que le conducían y pedía su gracia viéndole y volviendo del uno al otro é interrogándoles.

— Quereis, al menos, decir lo que ha hecho? Por qué se le prende? ¿Qué pensais hacer con él, y á dónde le conducís?

Es inútil analizar que nadie se toma el trabajo de responder á sus preguntas.

Después del primer momento de sorpresa e involuntaria emoción, de que nadie pudo defenderse á la vista de aquel dolor tan punzante y tan verdadero, de aquel amor tan exaltado, de aquella desesperación tan elocuente, los guardias de Alexis se repusieron pronto y recobraron la rigida severidad sin la cual les es imposible cumplir su pesooso deber, continuando su marcha.

Vera siguió siempre unida ó mas bien suspendida al cuello de su marido.

— Señor! —dijo el jefe de aquella tropa en el momento en que iban á salir de la casa. — ahorraos el sentimiento de ser la causa de un escándalo inútil; dejadnos cumplir nuestro deber. Es preciso que todos obedezcan la ley.

— Pero no es algo que es inocente! — replicaba la desgraciada joven.

El agente sintió la necesidad de poner término á aquella desplorable escena.

Se aproximó, pues, á los dos jóvenes con energía resolución y trató de desatar los brazos de Vera. No se sabe de qué fuerza está dotada la mujer que ama. Las gruesas manos del polizón no hacían presa sobre aquellos dedos finos y delicados que parecían tener en aquél momento la fuerza del acero. Se iba á ver pues obligado á emplear la violencia para llegar á la ejecución de sus siniestros mandatos.

Alexis lo comprendió y no quiso que su querido ídolo fuese manchado por aquél impropio contacto.

— Deja hacer, —dijo besando á su mujer sobre su frente y sobre sus hermosos ojos bañados en lágrimas, —deja hacer lo que no puedes impedir, y evitarnos, al menos á mí, el dolor de verlo y á tí la

vergüenza de ser tocada por semejante hombre. Debes comprender que nuestra resistencia es imposible y al mismo

rapidez porque en las habitaciones altas donde cayó la chispa eléctrica había gran cantidad de paja, entre la que se conservaba la fruta.

El rey de los belgas, por medio de su representante en Madrid, ha pedido a nuestro gobierno una copia de los proyectos de ley sobre la nueva organización de las armas del ejército español, petición que será muy en breve satisfecha.

Dice un periódico que el señor marqués de los Ulagares ha obtenido una licencia ilimitada.

Ha sido aprobada la propuesta hecha en favor del teniente coronel de infantería D. Francisco Ladron de Cegama, para cubrir la vacante que de su clase resulta en la inspección general de Cabecineros.

El oficial primero del cuerpo administrativo del ejército, D. Inocencio Begon, ha sido promovido a comisario de guerra de segunda clase; y a comisario de primera el que lo es de segunda, D. Antonio Carbonell.

Ya han empezado las obras para establecer un jardín en la plazuela de Bilbao.

Los jefes y oficiales del cuerpo de cabecineros muestran deseos de que en el próximo presupuesto no se haga variación alguna en materia de ascenso, pues si bien en la parte de servicio dependen del ministerio de Hacienda, creen que en punto a ascenso, disciplina y organización, como propio de la milicia, corresponden al de la Guerra.

Nosotros hemos visto que el presupuesto deja al ministerio de la Guerra la organización y disciplina del cuerpo y hasta los ascensos, con la sola condición de que los proponga el ministerio de Hacienda.

Recomendamos con el mayor gusto a las personas aficionadas a tomar buen café, el que se espesa en todas las lonjas de ultramarinos de Madrid de la gran fábrica de chocolates titulada *La Zaragozana*. Podemos asegurar a nuestros lectores que, además de su excelente calidad, el inmejorable sistema que dicha fábrica emplea en el tostado de sus cafés los hace superiores a todo elogio. Va envuelto en elegantes cajas de cartón, herméticamente cerradas, para que conserve todo su aroma hasta que el café se apure de la caja. Celebramos tener esta ocasión de tributar un justo elogio a *La Zaragozana*, que a fuerza de trabajo y de constancia ha sabido adquirir el gran crédito que le han dado los riquísimos chocolates que elabora y os cafés tan superiores que ahora esconde.

Dice el Boletín de loterías y de toros:

«La nueva plaza de toros se hará definitivamente en terrenos de los herederos de Beltran de Lis, que se hallan como a unos 400 metros por encima de la tapia de la huerta de Muñoz, y en dirección de la carretera de Aragón, y a 70 metros de ésta, dándose entrada desde la misma a la plaza por una gran vía de comunicación.

Ha podido haberse la entrada a dicha plaza más próxima a la tapia de la referida huerta de Muñoz, y por la mencionada carretera de Aragón, pero los dueños de los terrenos por donde habría de atravesar aquella, han exigido, en uso de su derecho, una cantidad respetable por pie, y se ha abandonado el proyecto, temiendo algo más que andar los aficionados que van a pie a los toros.

Ya sabrán nuestros lectores que don Salvador López es quien debe construir la plaza, por cesión que le ha hecho don José Salamanca.»

Según la Gaceta de los caminos de hierro, al concederse en el proyecto de ley la facultad de crear el Banco Hipotecario al Banco de París y de los Paises Bajos, que tanta importancia tiene en Europa por sus capitales y crédito de que goza, desaparecen las dificultades con que tropezaría en España la colocación de las cédulas hipotecarias, las que no solo serán aceptadas por la gran solidez de la institución de que proceden, sino que se colocarán a un tipo que no bajaría de 94 a 96 por 100. El tenedor de la cédula no pagará, por consiguiente, más que el 5 ó 6 por 100, interés insignificante, si se compara con el en que hoy se hacen los préstamos sobre la propiedad territorial.

Está llamando extraordinariamente la atención del público la Exposición de las maravillas del arte, que se ha abierto en la Puerta del Sol, núm. 10, y en la cual se encuentra una magnífica copia de cristal tallado de la famosa plaza de toros de Valencia, trabajo digno de todo elogio por su minuciosidad y esmerada ejecución. También está expuesto el palacio encantado que ya el público de Madrid ha admirado y que es una curiosa demostración de todas las aplicaciones que puede tener la electricidad.

El ingeniero de minas de este distrito Sr. Pellico, que había salido a practicar algunas operaciones del ramo, ha tenido que regresar por enfermo, y esta circunstancia retrasará el resultado de su viaje.

Se confirma la noticia de que el paña ha resuelto no abandonar a Roma por ahora.

El capitán general de Granada, señor González, parece que irá a su igual cargo a Burgos, en la vacante del Sr. Luguero.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 8.

Se asegura que, a consecuencia de los ingresos anticipados del empresario, han entrado en las arcas del Tesoro 1425 millones de francos.

Amberes, 7 (retrasado).

En la Bolsa se han hecho:

El 3 por 100 español, a 25 1/4.

El 3 por 100 portugués, a 40 3/4.

Ámsterdam, 7 (retrasado).

El 3 por 100 español a 30 40.

El 3 por 100 portugués, a 40 7/8.

Dresden, 8.

Se están haciendo preparativos para las fiestas que se celebrarán en esta ciudad con motivo del 50.º aniversario del matrimonio de los reyes de Sajonia.

En breve llegarán para asistir a ellas el rey de Baviera y el emperador de Alemania.

Créese que esta visita contribuirá a renovar las antiguas y cordiales relaciones que mediaban entre estos dos soberanos.

Versalles, 8.

Continúan las negociaciones para la terminación del tratado de comercio entre Francia e Inglaterra, el cual quedará firmado antes de la apertura de la Asamblea nacional.

Después se entablarán análogas negociaciones con las demás potencias que tienen tratados de comercio con Francia, y particularmente con Bélgica e Italia.

NOTA. A causa del mal estado de las líneas no se han recibido aún los telegramas de Francia de ayer tarde.

Washington, 7 (retrasado).

A fin de que sea menor la circulación de papel moneda en el mercado, el gobierno ha dispuesto que se compran inmediatamente bonos por valor de cinco millones de dólares, y que se vendan cinco millones en oro.

Paris, 7 (retrasado).

En la Bolsa se han cotizado:

El nuevo empréstito, a 86 7/8.

El 3 por 100 francés, a 58 5/8.

El 5 por 100 idem, a 63 9/10.

El interior español, a 26 1/8.

El exterior idem, a 30 1/4.

Londres, 7 (retrasado).

El exterior español, a 30 1/2.

El 3 por 100 portugués, a 41 1/3.

Roma, 7 (retrasado).

Se confirma la noticia de que el paña ha resuelto no abandonar a Roma por ahora.

El capitán general de Granada, señor González, parece que irá a su igual cargo a Burgos, en la vacante del Sr. Luguero.

La proposición que el Sr. Orense ha

presentado hoy al Congreso, pretende que se supriman las direcciones de las armas y se enagenen las fábricas dependientes del Estado.

Los diputados por Sevilla se han presentado hoy al ministro de Hacienda a pedirle que se suprima el registro que se hace a las mercancías que salen de aquella ciudad. El Sr. Ruiz Gomez ha prometido ocuparse de esta cuestión.

D. Camilo Villa vaso que llegó ayer a Madrid como anfitrión, viene en compañía de los Sres. Linares y Miranda, como representante de la junta hispano-ultramarina de Vizcaya para asistir a la reunión general que se celebrará mañana.

El director de Comunicaciones ha dirigido una circular a las inspecciones y subinspecciones del ramo de telégrafos, suprimiendo la facultad de incluir en gastos de administración el importe de las suscripciones al periódico titulado el Telegrama.

Ha llegado una comisión de Valladolid que gestiona para que se nombre al Sr. Ripoll capitán general de aquel distrito, y han sido dichos comisionados presentados a los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra por el Sr. Belbuena.

Parece que D. Víctor Zurita será nombrado para un puesto en el consejo supremo de la Guerra.

Ha sido presentada al Sr. Ruiz Zorrilla una acuarela de mas de un metro en cuadro representando la vista del palacio que para la exposición universal se ha de construir en los terrenos del palacio de San Juan y cuartel de artillería, y cuyo nuevo edificio, después de la exposición, podrá servir para Congreso y Senado. El proyecto es severo y magestuoso, y estará rodeado de un gran barco con escalinatas y tres grandes surtidores. El autor del proyecto es un ingeniero inglés.

No escriben de Cieza que ha cesado por completo la agitación que se produjo en el período electoral y que dio origen a sucesos desastrosos, debilitando la tranquilidad y el orden que reinan, a las medidas acertadas de la administración y especialmente al tacto y severa imparcialidad del juez de primera instancia, Sr. Mendo.

Una de las operaciones más peligrosas que se verificaron en las primeras horas del incendio del Escorial, cuando era ya presa de las llamas la coliflor del piso alto de la biblioteca, fué la practicada por los señores administradores del real sitio, de la escuela de Monjes y operarios del patrimonio, dando

un acertado corte en el ángulo derecho del patio de los Reyes, por medio del cual se incomunicó el voraz elemento con el monasterio.

Hemos visto los carteles que ha fijado la compañía del ferro-carril del Norte avisando que deseaba de proporcionar al viajero toda clase de comodidades, habrá en los trenes *express* que salen de Madrid a Irún a las seis y media y dos y media de la tarde respectivamente, wagones-retretes, y que las personas que tuvieran que utilizarlos avisarán al conductor o al jefe de estación para que les indique el sitio donde se hallan.

El Sr. Gomez no ha tenido nada que ver en el nombramiento del Sr. Caravia para gobernador de Logroño, y creemos que el Sr. Gomez no es acreedor a las especiales formas con que le trata el *Eco popular*, ni el Sr. Caravia tampoco. Nada tiene de extraño que este suspendiera su viaje a Madrid al ver indisposto al general Esparrero, de quien es cariñoso amigo y de quien fué médico en tiempo de la guerra civil. En cuanto a los buenos oficios del señor Ororio para con los radicales de Alfar, nada tiene que ver con ello el gobierno ni los ministeriales.

Está siendo objeto de numerosos elogios y llamando la atención de los señores diputados y demás personas que visitan diariamente el Congreso, la preciosa copia del cuadro de los Comuneros, que no obstante las malas condiciones de luz y altura a que se halla colocado el original, acaba de pintar con notable exactitud el estudioso joven don Federico Alvarez de Sotomayor.

Con el título de *Los conservadores en la balsa* acaba de publicar el joven diputado y distinguido escritor D. Gonzalo Calvo Ascensio un notable y estenso folleto que llama la atención de los políticos de todos matices.

La junta auxiliar de cárceles de esta capital ha acordado en su última sesión dar las más expresivas gracias a los señores don Raimundo Ororio de Murga y D. José de Iurra, por el generoso donativo que han hecho a 72 presas pobres de la cárcel de Mujeres, consistente en un refajo de bayeta, un vestido de indiana, dos camisas, un mantón grande, un pañuelo para la cabeza, dos pares de medias y dos pares de alpargatas cada una de ellas.

Actos como este son dignos de imitation y aplauso, y hoy mucho más, que a consecuencia de haberse eliminado del presupuesto municipal el capítulo correspondiente a cárceles, se hallan hace más de tres meses, tanto dicho establecimiento como el de la cárcel de Villa, en una general y lastimosa situación.

Así, sin entregarse á inútiles recriminaciones, digno y sereno se volvió hacia sus invitados, arrojándoles una mirada, en la que se esforzó en reunir más seriedad de la que realmente había en aquel momento en su alma. Despues volviéndose a sus guardias:

—Marchemos—les dijo.—Un criado, cortesano de la desgracia á quien no asustaba la mala fortuna, abrió ante su dueño las dos hojas de la puerta, inclinándose profundamente. Alexis salió. La primera luz del alba alumbraba ya el cielo, y distinguendo su puerta la kibitka que debía llevarle y su escolta de cosacos.

El desgraciado jóven sintió un estremecimiento correr por todo su cuerpo.

Montó en el coche, donde el primer agente se sentó á su lado, y mientras los caballos arrancaban rápidamente, volvió una última mirada hacia su palacio, que echaba fuego por todos los cristales de sus balcones, claramente iluminados.

Cuando ya no se oyeron las ruedas de la kibitka, la multitud comenzó a retirarse lentamente en pequeños grupos, preguntándose cuál podría ser la causa de aquella misteriosa catástrofe. Solo algunos amigos íntimos quedaron cerca de Vera para no abandonarla así, sin consuelo y sin socorro, durante el primer momento de su amargo dolor.

Ella probó, por lo demás, á los que habían creído que iba á dejarse abatir, hasta qué punto habían juzgado mal la energía de su naturaleza.

—Os doy las gracias—les dijo con tanta firmeza como política;—estoy en extremo conmovida por vuestro amable ofrecimiento, pero os pido permiso para no aceptarlo. La sola cosa que necesito en este momento es la soledad. Pero no tengo ninguna inquietud... añadió, seguidamente, mirándole con serena firmeza;—sé que es inocente.

Todos los invitados se retiraron pronto, dejando desierto aquel palacio que momentos antes estaba lleno de una multitud alegre y de la animación de una magnifica fiesta.

Cuando ya no se encontró en la presencia del mundo, Vera se retiró á sus habitaciones con el corazón opresivo.

Tenía prisa por desembarazarase de sus estílos de baile y de arrancar de su mente aquello vanos ornamentos que habían cambiado de pronto para ella el simbolo de dolor.

Al entrar en su cuarto atrajo desde luego su atención un pequeño cofre de plata cincelada y llevando el sello del trabajo particular del Cáucaso; pensó que debía ser una de las delicadas atenciones que su marido tenía á menudo con ella; una de esas sorpresas que tanto le gustaba darla, y para las cuales todos los pretestos le parecían buenos. El aniversario de su matrimonio, que era el mejor de todos...

Corrió, pues, á la chimenea y tomó, con una mano que la emocion hacía temblar, aquel recuerdo que debía serle querido aun por las circunstancias en que lo recibía. Abrió la caja: ésta contenía un estuche de terciopelo azul herméticamente cerrado que volvió muchas veces entre sus dedos sin llegar a hacer jugar el resorte por medio del cual se abría, como si tuviera un movimiento de terror.

—¿Conque es verdad?—gritó.

Despues, como si de nuevo hubiese sido atraiida hacia aquel objeto por una fuerza superior á su voluntad, una poderosa atracción magnética le obligó á tomar el estuche, le abrió de nuevo, y pálida y temblorosa contempló con una expresión y fisonomía tal, que las palabras no sabrían pintarla mas que imperfectamente, una admirable perla negra mieladamente reposada sobre su leche de seda y satén.

En su forma, en su tamaño y en su sombría belleza, Vera reconoció una de las perlas del estuche de Perhoff.

—No me ha hecho vanas amenazas—murmuró dejándose caer sobre una silla.—Me había prometido vengarse y lo ha cumplido. ¡Hé aquí, pues, lo que había meditado durante tres años de su encierro! Su primer golpe desafía á todos los demás... Mi marido prisionero de Estado juzgado sin duda de algún crimen de lesa magestad enviado á Siberia á la muerte quizás... ¡Ah! ¡eso es demasiado! Si verdaderamente la hemos ofendido, el castigo sobrepondrá los demás... Mi marido prisionero de Estado juzgado sin duda de algún crimen de lesa magestad enviado á Siberia á la muerte quizás... ¡Ah! ¡eso es demasiado! Si verdaderamente la hemos ofendido, el castigo sobrepondrá los demás...

departamento de la prisión, y que mano le habrá dado, y esto solo es la prueba mas evidente, como si de ello tuviese nociencia de quién pobre Alexis no es en el mundo. Pero por qué temeriosas maquinaciones ha llegado Fedor á hacer por sobre si una sospecha tan grave qu...

...y haya creido deber ordenar su detención inmediata y se le haya arrancado de repente sin prevención de su familia y de sus amigos?... Es preciso que yo lo descubra... Puesto que se le ha querido perder por mi causa, a mí me toca salvarlo...

Al día siguiente, vestida de negro como una viuda, pálida aun por las emociones de la rispresa, mas hermosa y más conmovedora en su dolor que en el brillo de su traje. Vera se presentó en casa del gobernador.

Este se encerró en un principio en la reserva de su posición oficial y pretendía que no sabía más que ella misma; aseguró que la orden de arresto la había sido transmitida desde San Petersburgo durante la noche, y que estaba concebida en términos tan imperativos, que se había visto obligado a hacerla ejecutar

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

La real academia de Medicina inaugura las sesiones literarias públicas del presente año, mañana jueves, á las ocho y media de la noche, en su local, calle de Cedaceros 13, bajo. El interés de los asuntos científicos que en estas sesiones se debaten, atrae un público numeroso e inteligente ansioso de presenciar estas lides literarias tan poco frecuentes por desgracia en nuestro país. Segun tenemos entendido, los temas que van a discutirse durante este invierno, son en extremo importantes.

El primer trabajo de la comisión ejecutiva nombrada por la junta directiva del partido conservador constitucional, será dirigir una carta particular á sus correligionarios para que se organicen en comités provinciales y de distrito. Esta carta no hablará de política, y será una especie de instrucción sencilla, pero además se enviará otra circular política, y esta es la redactada por el Sr. Ayala.

Algunos periódicos mezclan el nombre del Sr. Alvarez Osorio con el del periódico el *Derecho moderno*; y es que tal vez se han confundido dos noticias. El Sr. Alvarez Osorio no tiene participación alguna con aquel diario. El que ya a publicar en otro titulado *España*.

Entre los secretarios de gobierno de provincia que serán ascendidos á gobernadores, se cuenta el de Sevilla, don Ricardo Lopez.

Al hablar ayer y anteayer de la dimisión del gobernador de Madrid, señor Mata, se decía que iría á otro cargo análogo y que le reemplazaría el señor Fiol, que lo ha sido de Barcelona.

El gobernador de Sevilla, Sr. Rolandi, vendrá á Madrid á un puesto correspondiente á su categoría.

El secretario del gobierno de Soria, D. Eusebio Domínguez, será ascendido á Zaragoza.

El proyecto de palacio para la exposición universal, y la celebración de esta, van ganando probabilidad, y tanto la comisión encargada de sus preparativos, como el gobierno, muestran gran deseo en su ejecución.

Hasta ayer se habían presentado á inscripción en la provincia de Barcelona 662 carlistas, de los cuales 204 lo han hecho con armas.

El comandante militar de Palencia participa con fecha de hoy la completa extinción de la partida de los Hierros. En su consecuencia, dicha autoridad ha dispuesto el restablecimiento de los puestos de la guardia civil y disolución de las columnas que operaban en dicha provincia.

En Tabernera y Antigüedad, Palencia, ha aparecido ayer una pequeña partida carlista, la cual era hoy activamente perseguida.

El consejo de guerra celebrado antes de ayer, ha condenado a García Botija á cuatro meses de arresto, por haber intentado incendiar las prisiones de San Francisco, donde se encuentra preso por el atentado de la calle del Arenal.

En la sumaria que se instruye contra el teniente de infantería D. César Basols por desacato al general Socias, se ha dictado la prisión del referido procesado, el cual está detenido hace unos días.

Ayer ha regresado á Madrid, notablemente mejorado, el general Sr. Gaminde, y esta mañana se ha presentado al señor ministro de la Guerra.

El gobernador de Granada, Sr. Loma, pasa á Cádiz, como hace tiempo indicamos.

Según el *Norte de Castilla*, parece que el delegado de contribuciones, que el Banco tenía en Villalón, ha desaparecido ayer de dicho punto, llevándose consigo de 17 á 20000 duros.

Hoy ha tomado posesión del negocio de sanidad en el ministerio de la Gobernación, el Sr. Luque, ex-gobernador de Jaén.

Hoy ha salido para Granada el director general de Comunicaciones Sr. Villavicencio.

Esta noche sale para Zaragoza el oficial de Gobernación y jefe del personal de dicho departamento, D. Bernardo Belinchón.

Ha llegado á Madrid procedente de Camporeal, el Sr. Mores, diputado provincial de esta corte.

Hoy ha tenido lugar en la diputación provincial, I subasta para la construcción del camino vecinal de Poveda á Camporeal, enlazando con la carretera Castellón.

Por acción de guerra ha sido ascendido á capitán el teniente graduado don Antonio Tudury.

El director general de agricultura, industria y comercio, ha dado las más expresivas gracias al director de la escuela de ingenieros de montes, por el brillante comportamiento de aquel cuerpo con motivo del incendio del Escorial.

El discurso del Sr. Estévan Collantes ha tenido por mira principal combatir el derecho moderno que, á su manera de ver, no existe ni tiene razón de ser, y combatir el sufragio universal que, en su concepto, es反verso y anti-revo-

lucionario, y no ha sido aplicado en ninguna de las grandes transformaciones políticas de Europa. Para demostrarlo, ha citado diversos hechos históricos modernos, llevados á cabo sin la influencia del sufragio universal.

Mañana celebrará por primera vez missa en la iglesia parroquial de San Luis, y á las diez de su mañana, el licenciado en teología D. Julian Pardiguero Izquierdo, siendio padrinos los Sres. D. Santos Madrid y D. Marcos Izquierdo, tíos del apadrinado, y siendo orador el Sr. Menéndez.

La orquesta será dirigida por el señor Obejero.

Con destino á bibliotecas populares se han regalado al ministerio de Fomento 80 ejemplares de la obra titulada *Índice alfabético de las cosas más notables de la sagrada escritura*, por su autor el Sr. Barón, presidente de la diputación provincial de Palencia.

Mañana consumirá el segundo turno contra el mensaje, el Sr. Romero Ortiz, y le contestará el Sr. Canalejas. Despues de una lucha de cortesía entre los Sres. Romero Ortiz y Salmerón, sobre quién debía hablar en el segundo turno, por ser costumbre parlamentaria que el último se ceda á los oradores más importantes, se ha resuelto, por causas agenas á la voluntad de ambos señores, que el Sr. Salmerón hable en el tercer turno.

Según un periódico, la sociedad Ibérica ha cedido á otra sus proyectos, que va á emprender con gran actividad. Uno de estos proyectos consiste en trama y canal á unir el Tajo y el ferrocarril de Toledo con pueblos importantes de la Mancha.

Se nos asegura formalmente que no tiene certeza la noticia de la separación de 44 jefes y oficiales del regimiento de León.

Una comisión del ayuntamiento de Segovia, con los diputados de la misma, han conferenciado hoy con el señor ministro de Hacienda sobre asuntos de interés de aquella provincia.

Saballs y Castells se han corrido de nuevo hacia la provincia de Barcelona; y anteayer parece que intentaron amagar una sorpresa sobre Igualada.

Se ha dispuesto por la dirección general de Obras públicas que los jefes de las divisiones de los ferrocarriles puedan expedir billetes de libre circulación á favor de los ingenieros de las divisiones contiguas.

La comisión provincial de León, organizadora de los trabajos de la exposición de Viena, ha propuesto enviar en el ramo de minas grandes muestras de hierro, calamina, antimonio, hullas y otros minerales.

Por la dirección general de Obras públicas se han concedido tres meses de prórroga para terminar las obras de la escuela de ingenieros de montes del Escorial.

La sesión de hoy en el CONGRESO empezó á las dos, bajo la presidencia del Sr. Pasarón.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

A escitación del Sr. Sampere, el señor ministro de la Guerra declaró que el gobierno no tenía noticias desfavorables de las operaciones del ejército de Cataluña contra los carlistas.

El Sr. Sampere aseguró que los facciosos cometían impunemente crímenes en Cataluña, y amonestó severamente al gobierno.

El señor ministro de la Guerra contestó que todavía tenía el gobierno cierta confianza en el general Baldrich.

El Sr. Balaguer hizo varias preguntas relativas á las facciones de Cataluña, siendo contestado por el Sr. Cordero.

El Sr. Zorrilla dijo que el gobierno había mandado desarmar á la milicia nacional de Gerona porque, según noticias, eran partidas de la porra que imposibilitaban el derecho de sufragio.

El diputado republicano Sr. Navarrete, ha presentado al señor ministro de Fomento una exposición de varios vecinos del Puerto de Santa María, dueños de parejas para la pesca del bou, pidiendo la derogación de algunos artículos del reglamento vigente.

Contestó el Sr. Balaguer afirmando que sus amigos políticos continuaban firmes en su puesto, y defendiendo con igual sinceridad lo que antes defendían, cosa que podía dudarse de los amigos del Sr. Zorrilla.

Este protestó en nombre de sus amigos y se dió por terminado el incidente.

Continuaron haciendo preguntas muchos diputados invirtiendo dos horas y media.

Se entró en la orden del día, y el señor don Esteban Collantes consumió el primer turno en contra del discurso de contestación al mensaje. Empezó combatiendo el sufragio universal y examinó la política de los gobiernos que se han sucedido desde la revolución.

Comparó la Constitución de 1869 con la del 43, declarando que ésta es superior en todo á aquella.

Dijo que los gobiernos revolucionarios, y particularmente el actual, se valen de los mismos ó peores procedimientos que los seguidos por los hombres del moderantismo y, en su sentir, esto no valía la pena de hacer una revolución, y añade que el ministerio radical no ha cumplido ninguna de sus promesas.

Pintó con negros colores la situación

del país y calificó de anarquía el estado en que se encuentra la patria.

Declaró que no lo extraña la benevolencia de los republicanos, porque del régimen de hoy á la república no hay más que un paso, tanto que no existe ni monarquía ni Constitución.

Dijo que jamás se ha visto que á las puertas de palacio se atente contra la vida del monarca y se haga de él escarnio á la luz del día. Precio cree el orador que no se puede gobernar con los derechos individuales.

Hizo constar que con la política que hoy se sigue, son imposibles el gobierno, la monarquía y el Parlamento.

Y terminó afirmando con datos históricos que las naciones han sufrido sus asuntos más graves, no por medio del sufragio, sino con la fuerza; no reconociendo la Europa moderna como punto de derecho el sufragio universal.

Contestó, á nombre de la comisión, el Sr. Mosquera, limitándose á rebatir algunos de los principales argumentos del discurso del Sr. Collantes.

Habiendo pasado las horas de reglamento se prorrogó la sesión, quedando en uso de la palabra el Sr. Mosquera.

Las personas que no han presenciado la catástrofe del Escorial, tienen un medio bien sencillo de satisfacer su justa curiosidad, pidiendo en los cafés, fondas, casinós, círculos de recreo y demás establecimientos públicos el número que acaba de publicarse de la *Ilustración Española y Americana*, en cuyas páginas figuran seis grabados que representan aquél desplorable acontecimiento con mucha exactitud y curiosos detalles; y aún tenemos entendido que el citado periódico tratará extensamente de igual asunto en los dos números inmediatos, pues nos consta que varios artistas preparan otras obras referentes al mismo siniestro.

La comisión del presupuesto del clero admite por completo el proyecto del señor Montero Ríos, según se comprende por la reunión celebrada anoche. Parece, sin embargo, que hay desejo de que se dé en la misma ley las garantías necesarias para la seguridad del pago por parte de las provincias y municipios. Esta noche se reunirá de nuevo la comisión.

Parece que se ha abierto sumaria contra el general Sandoval por un comunicado que dio á luz hace pocos días.

Esta noche deben reuirirse muchos vecinos del barrio de Bilbao para nominar una comisión que gestione cerca del ministerio de Fomento el cumplimiento de la ley votada en las Cortes constituyentes de 1837, y que ordene se erija en la plaza de Bilbao un monumento para perpetuar la memoria del célebre sitió de la heroica villa del mismo nombre.

Los vecinos de dicho barrio, aprovechando la circunstancia de las obras y corte del arbolado que han empezado en la expresada plaza, quieren que se cumpla la ley y que desaparezca la casucha allí establecida.

Ha llamado mucho la atención un artículo de singular oposición que anoche ha publicado el *Pueblo* combatiendo energéticamente al Sr. Ruiz Zorrilla y diciéndole que debe dejar el poder á los verdaderos demócratas. Se cree que esta noche enmendará el periódico unitario este lapsus, contrario á las ideas de su redacción.

La reunión del círculo Conservador constitucional no ofreció anoche de particular mas que la visita de su presidente el duque de la Torre.

Hoy se han reunido los presidentes de las subcomisiones que constituyen la comisión general de preparativos para la exposición de Viena.

Esta tarde ha comenzado á circular una hoja clandestina, anunciendo la próxima llegada de Cabrera á esta corte; pero por mandato judicial, ha sido recogida inmediatamente.

Mañana hablará en el Congreso el señor Ulloa para alusiones personales.

Parece que el Sr. Balacián ha preferido quedarse en el ministerio de la Gobernación, en vez de ir al gobierno de provincia para que se lo propona.

Se ha fundado un instituto libre en Linares.

Se ha dejado sin efecto el nombramiento de magistrado de Puerto-Rico hecho á favor de D. Francisco Rovira en 20 de setiembre último, y se ha dispuesto que éste pase á ocupar la plaza de igual clase que por el referido nombramiento dejó vacante en Manila.

Ha sido jubilado, por su avanzada edad, D. Benito Osende y Lira, juez de primera instancia de Humacao en Puerto-Rico, y reemplazado por don Joaquín Ceferino Fernández, que servía el de San Germán, de igual categoría en dicha isla.

Ha sido nombrado fiscal de la audiencia de Puerto-Rico D. José María Valverde, magistrado electo de la audiencia de la Habana.

Hoy se ha firmado un decreto especial por el ministerio de Ultramar, organizando las curias eclesiásticas en las diócesis sufragáneas de Filipinas y señalando dotaciones fijas á sus individuos.

Ha sido admitida la dimisión que del cargo de secretario de la real estampilla tenía presentada el Sr. Serrano.

El teniente coronel de caballería don Eleodoro Barbachano, ha sido agraciado con el grado de coronel.

Se ha resuelto que se abone el plus de campaña á la compañía del regimiento infantaría de Asturias, encargada de vigilar la vía férrea en Bespeñaperros.

Ha sido promovido al empleo de subinspector de primera clase de sanidad militar D. José González Zorrilla.

Los comandantes de infantería D. Antonio Ferrer del Couto y D. José Gurria, han sido destinados respectivamente al primer batallón del regimiento de Navarra y al de la Princesa.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D. Joaquín García Miranda.

Ha sido destinado á Macao el cónsul de España en Lisboa, D

ANUNCIOS.

BAILE ESCRIMA Y EDUCACION
físico intelectual. Da salud y vida, se va a domicilio. P.º del Sol, 3.

GRAN CAPITAL

para compras y prestamos sobre alhajas, papeletas del Monte y papel del Estado.

ESPOZ Y MINA, 7, PRAL.

Uno de los dos socios de este establecimiento, único en España, acaba de hacer un viaje por el extranjero, el que, de acuerdo con las principales casas de Europa del comercio de pedrería, ha conseguido grandes ventajas para el público y su crédito ilimitado.

Ahora bien, es posible que hay quien empeñe o venda sus alhajas por una infinita cantidad, bien en el Monte u otras casas que no lo entiendan y por cuya razón tengan que esperar a que el comprador preste prestamista, vaya, con las mismas a recorrer platerías para su apreciación; cuando aquí las tasúmenes a presencia del dueño, las empiezan por todo su valor y las compramos abonando un 12 por 100 de hectaria en las de pedrería? Y es creíble, en fin, que haya quien continúe con sus alhajas, valores públicos ó papeletas del Monte empeñados en otras casas, cuando nosotros los trasladamos a ésta dando más cantidad si conviene en igual sentido?

Las infinitas pruebas que por espacio de ocho años venimos dando al ilustrado público, que nos favorece, justifican la verdad de nuestros anuncios.

Se venden alhajas de lance.

PIANO DE MESA, BARATO, EN VENTA. Fuentes, 5 tienda de encuadernaciones.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS padres. Tudescos, 49, bajo.

SE NECESITA UNA PERSONA QUE sepa coser con perfección, á máquina, ropa blanca. Paseo de Areneros, 17, 2.º, núm. 3, barrio de Pozas.

SE ADMITEN HUESEDES DESDE 8 Reales. Calle Mayor, 74 y 76, 3.º.

BALNEARIO DE SAN FELIPE. Direccion facultativa.

BAÑOS DE VAPOR.

Son un excelente medio para combatir con prontitud los dolores reumáticos, las afecciones sifilíticas y nerviosas inventadas, las hérpes y las escrófulas.

La facilidad de saturar el vapor con los varios principios medicinales que constituyen las aguas minerales naturales, hace que estos baños sean su mejor sustituto para los enfermos que por cualquier motivo no pueden trasladarse á dichos manantiales.

VENTA.

Se vende un caballo, raza árabe, de cinco años, negro y cinco dedos; en el parador de Barcelona se ve todos los días hasta el domingo 13 del presente.

EN CUARTO PRINCIPAL, NO DE Espárragos, se ceden con equidad sala y gabinete. Justa, 5 tienda, informará.

SE ADMITEN HUESEDES, DE 7 R. San adentro. Luna, 24, 2.º.

UNA SEÑORITA PROFESORA DE piano, discípula del Conservatorio, dará lecciones á domicilio. Darán razón, Carretas, 39 librería.

SE NECESITAN REPARTIDORES PA- Sra hacer propaganda. Recoletos, 7 entresuelo derecha, de once á dos.

SE TRASPASA UNA TIENDA CON suelos locales; sirve para cualquier objeto que se quiera, en un punto céntrico. Calle de Silva, núm. 6 carbonería darán razón.

CALLE DE LAS TRES CRUCES, NU- mero 4, Pasaje de Murga, pral. izqda., se cede un gabinete con su alcoba con asistencia 6 sin ella.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS padres. Valverde, 22 portera.

SE CEDE UNA SALA LUJOSAMENTE Sanqueblada, con asistencia 6 sin ella. Carmen, 27 portera darán razón.

LA BIBLIOTECA MAS ECONOMICA de cuantas se publican en España, L. PICARO MUNDO!

vé la lir en tomos de 11 á 12 pliegos de 18 páginas en 8.º mayor, con un grabado de Capuz y dibujo de Pellicer.

Salida un tomo cada mes. El precio para los suscriptores es:

Madrid. Provincias.

Tres meses... 6 rs. 8 rs.

Seis idem... 12... 16

Un año... 22... 30

Puntos de suscripción.

En la administración, Huertas 40, ba-jo, Madrid, dirigiendo los pedidos á don Francisco Pérezaguza y en las principales librerías de provincias.

Obras publicadas.

La mujer de usos, por R. Sepulveda. El cielo de los solteros, por J. Moja y Bo-livar.

Coches y palos, por José Puig Pérez.

SE VENDEN TRES TAPICES Y UN cuadro italiano. Cruz 18, paragüero.

PAPEL POR ARROBAS SE COMpra. Jacometrezo, 15, librería de Guijarró.

EN CASA DE POCO FAMILIA SE CE- de sala y alcoba. Fuencarral 67, pirira.

LMONEDA DE LIBROS.—DESDE EL 10 al 20 inclusive del corriente, se establece la venta de las obras que existen en la calle del Limón, 16, bajo, á precios sumamente reducidos. Horas de nueve á tres.

SE VENIAS NI PESARIOS SE CURAN las relajaciones de la matriz, dolores y esterilidad. Curación de hembras y quebraduras nos insensibles parches Ribe. Dr. Mir, Horca de la Mata 17, pral.

SESTO ANIVERSARIO.

El Ilmo. señor

D. ANSELMO DE URRA

y Cerocoda, ministro que fué del tribunal Supremo de Justicia, falleció el dia 10 de octubre de 1866.

Todas las misas que se celebren el dia 10 del presente mes en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor (Q. E. G. E.)

Su hija y hermanos suplican á sus amigos lo encienden á Dios.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—